



## 肥东包公镇:死看硬守确保秸秆禁烧“零”火点

进入秋收季节,也是秸秆焚烧易发高发期,为有效维护大气环境,确保境内碧水蓝天,肥东包公镇组织镇村党员干部扎实开展全时段、全区域巡逻值守,死看硬守确保秸秆禁烧“零”火点。

该镇实时召开秸秆禁烧再加压再升温布置动员会,该镇党委书记通报近期县环保局通报相关乡镇卫星拍摄后处理相关责任人及经济处罚情况,指明如今秸秆禁烧严峻形势,要求镇村党员干部务必树立大局意识,克服松懈麻痹思想,思想上重视起来,行动上落实起来,组织人力、物力全力以赴开展秸秆禁烧。

该镇在各社区悬挂禁烧横幅,利用巡逻车循环播放秸秆禁烧相关政策,为

全镇的秸秆禁烧工作,营造了浓厚的舆论氛围。

该镇采取固定点值守与巡逻相结合方式。在晚稻种植密集区、禁烧重点区域设置红帐篷固定看守点,每处值守点安排社区2人值守。镇禁烧办及各社区组织流动巡逻车、巡逻小分队每天24小时定期不定期开展巡逻,确保秸秆禁烧巡逻巡查全天候不间断。

该镇目前所有秸秆禁烧参战人员已经进入一级战备状态,全部到岗到位在状态,无论是工作日,还是节假日,无论是白天,还是夜晚,他们都头戴小红帽,肩套红袖章,带着打火器材,行进在田间地头,扎实开展值班巡逻,死看硬守开展秸秆禁烧,确保秸秆禁烧“零”火点。 □ 黄燕飞

## 推动主题教育在社区落地见效

星报讯(郭艳 孙雨静 记者 马冰璐) 自“不忘初心、牢记使命”主题教育活动开展以来,合肥市三里庵街道梅山路社区始终围绕“守初心、担使命、找差距、抓落实”的总体目标,坚持“联系服务群众最后一公里”,深入辖区走访调研,详细了解居民所急所需。

“这次社区修剪树木真是‘剪’除了我们的烦恼!”原来,位于绩溪路急救中心宿舍门前的几棵树木由于树木枝繁叶茂,随着时间的推移,对居民的生活造成了一定的影响。遮挡了采光不说,干枯的树干横亘在空中,压在电线上,随时都有断裂的危险,树干上的树枝也摇摇欲坠。11月2日上午,梅山路社区联合供电局、园林局,对辖区存

在安全隐患的大树进行修剪,消除了身边的安全隐患。

“树枝越来越茂盛,经测量,直径有60公分,树木有10多米高,电线与树摩擦偶尔冒出火花,存在重大安全隐患。”据梅山路社区工作人员介绍,在走访中,居民反映希望将隐患消除。梅山路社区经过与供电局、园林局多方协调,在供电、园林部门工作人员配合下,经过一个多小时的“切割”,树木全部修剪完毕。

梅山路社区以党建为引领、以人民为中心,真正了解居民所需所急,切实提高为民服务水平,推动主题教育在社区落地见效,用实际行动践行使命、为群众解难分忧,让主题教育“结出”更多的丰硕成果。

## 老官塘社区积极推进文明创建

星报讯(王静 记者 马冰璐) 为推动文明城市创建工作,美化净化环境,推进和美小区建设,合肥市淝河镇老官塘社区党委结合正在开展的文明城市创建工作,针对前期支部党员活动日部分党员在红色议事会上反映的垃圾中转站以及小区道路上汽车临时停放的问题积极进行整改。

近期,淝河佳苑第一党支部部分党员、城管办、楼栋长、单元长等人对乱停乱放的车辆进行了清理,同时联合小区物业将小区绿化带进行了改造

提升,规划部分停车位,缓解停车难问题,并对小区的垃圾中转站进行了重新改造,大大提升了小区的环境。

社区妇联、卫计部门也组织巾帼志愿者们走进小区广泛宣传文明城市创建的意义,收集并整理了居民对小区环境整治的意见后,向社区相关部门反映,从而使得整改工作取得了显著效果。下一步,社区将加强管理,建立长效机制,让小区居民共享文明创建成果,推动和美小区建设。

## 非遗传承 绚丽扎染

星报讯(李菊林 记者 祝亮) 为了让孩子们感受到我国民间艺术的风采,感受扎染的图案美、色彩美和形式美,同时提升家长和孩子们的亲子关系,11月5日下午,合肥市瑶海区和平路街道绿苑社区开展“亲子兴趣课堂——非遗传承 绚丽扎染”活动,让家长 and 孩子们一起感受扎染艺术的独特魅力。

扎染是我国民间特有的印染方法,其工艺从扎到染都具有丰富的创造性,是中国传统的手工染色技术之一。本次活动邀请了辖区30组家庭60多人参与,来自巴布噜教育的老师现场演示扎染全过程,折叠、扎结、染色,动作一气呵成。一会儿工夫,一件纯白的T恤在老师手里就变成别样的潮服。家长和孩子们看到后不禁拍手称赞,各个跃跃欲试。在老师的指导下,亲子家庭开始进行创意扎染。“妈妈,我们可以这样扎吗?我猜这样染出来的图案一定好看。”“妈妈,你看这两种颜色搭配是不是很独特?我要它变成我的专属图案!”小朋友们你一言我一语,奇思妙想源源不断。家长们也很专注,幸福、快乐的感受溢于言表。家长和孩子们在布料和染料的世界里创造出自己的世界,更拉近了亲子之间心的距离。

## 卫乡村召开“不忘初心、牢记使命”主题教育警示教育会

星报讯(卫绍春 记者 马冰璐) 11月1日上午,合肥市淝河镇卫乡村党委召开“不忘初心、牢记使命”主题教育警示教育会,会议由村党委书记卫立俊主持,村两委班子成员参加。

会上,卫立俊带领与会一起学习《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》,以及《“不忘初心、牢记使命”主题教育警示教育读本典型案例选编》,并要求全村党员干部认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神,全面落实上级要求,按照守初心、担使命、找差距、抓落实总体目标任务,以高度的政治自觉和饱满的精神状态把主题教育推深做实;要进一步深化“三个以案”警示教育,从知行合一的角度审视自己,要求自己,检查自己,制定问题、任务、责任、标准四个清单。

## 一句话新闻

为进一步做好社区安全防范工作,提升群众安全感满意度,全面打造平安和谐幸福家园,合肥市金寨南路社区组织开展警民恳谈会。稻香村街道派出所干警、社区干部、辖区物业主管、居民代表参加了恳谈会。 □ 杜晓芳 刘亚萍 记者 沈娟娟

电动车充电致火灾事故给群众生命财产安全带来了很大威胁,为切实保障辖区群众生命财产安全,日前,合肥市金寨南路社区联合派出所对辖区生活小区的用电安全、电动车充电安全隐患开展地毯式排查。 □ 杜晓芳 刘亚萍 记者 沈娟娟

近日,金寨南路社区居委组织社区安粮幼儿园的孩子前往合肥市爱国主义国防教育基地——岗集军点爱国主义国防教育基地体验军营生活。 □ 杜晓芳 刘亚萍 记者 沈娟娟

## 合肥80多个银行网点可即制社保卡

星报讯(祝亮) 昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从合肥市人社局获悉,从11月4日起,合肥市全面启动社会保障卡即制卡服务。目前,工商银行、建设银行、徽商银行、邮储银行、省联社、交通银行和招商银行等80多个网点已开通,中国银行和农业银行暂未开通。

目前合肥市个人申办金融社保卡有三种渠道,银行即制卡窗口申办、支付宝生活号自助申办和合肥人社便民宝自助申办。个人申办金融社保卡时,可到开通即制卡服务的合作银行网点提交办卡人有效身份证件和1英寸白底彩色证件照一张,社保卡当场制发。他人代办的情况下,根据银行规定,一般不超过1个月。而通过支付宝生活号自助申办或者合肥人社便民宝自助申办,办理周期不超过1个月。

对于一些申请补换卡的市民来说,可到发卡银行对应即制卡服务网点申办,当场可以拿到社保卡。对于未开通即制卡服务的银行,市民应前往人社部门社保卡经办窗口申办,办理周期为10个工作日。市民也可以选择微信端办理,关注微信公众号“合肥智慧人社”,点击“社保卡补换”进行业务办理并缴费,已开通即制卡银行直接到对应银行即制卡网点领卡,未开通即制卡银行可选择到人社部门社保卡服务窗口领卡或邮政到付寄递。

## 本周,我省蔬菜价格以降为主

星报讯(黄曼青 记者 沈娟娟) 昨日记者了解到,据价格监测显示,本周(11月6日,下同)安徽省38种居民生活必需品价格与上周(10月30日)相比,11升13降14平,其中,粮油价格基本稳定,肉禽蛋价格微幅升降,水产品价格一升一降,蔬菜价格以降为主。

肉禽蛋价格小幅升降。本周,猪肉(全瘦肉、后座统货、肋条肉)、牛肉、羊肉、活仔鸡、鸡蛋全省零售均价每500克分别为33.85元、30.28元、30.07元、41.66元、38.15元、12.72元、6.12元。与上周比,猪肉(全瘦肉)、牛肉、鸡蛋价格分别上涨0.45%、0.9%、0.49%,猪肉(后座统货、肋条肉)、羊肉、活仔鸡价格分别下降0.46%、1.12%、0.3%、0.7%。

水产品价格一升一降。本周,鲫鱼、鲢鱼全省零售均价每500克分别为9.45元、5.29元。与上周比,鲫鱼价格上涨0.64%,鲢鱼价格下降1.12%。

蔬菜价格以降为主。本周,监测的9种蔬菜零售均价每500克为2.27元,较上周下降2.2%。其中,青椒、青菜、黄瓜、大白菜、西红柿、芹菜、土豆、白萝卜、冬瓜零售均价每500克分别为2.46元、2.19元、3.42元、1.34元、3.21元、2.86元、2.2元、1.44元、1.33元,与上周相比,黄瓜价格上涨1.79%,青椒、青菜、大白菜、西红柿、芹菜、土豆、白萝卜、冬瓜价格分别下降1.99%、6.37%、4.96%、1.53%、1.04%、1.35%、4%,冬瓜价格与上周持平。